

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΣΚΛΗΡΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΠΑΚΕΤΟ ΜΕΤΡΩΝ

ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΗ- 29/1/2011 σελ. 5

---



## Σκληρές διαπραγματεύσεις για το νέο πακέτο μέτρων της τριετίας 2012-2014

» Ποιες οδυνηρές αποφάσεις θα κληθεί να λάβει η κυβέρνηση

**Στο «πακέτο» μέτρων του Μαρτίου για το διάστημα 2012-2014 γενικά και στην περιστολή των δαπανών υγείας ειδικά αφορούν δύο από τα έξι «βέτο» της τρόικας, η οποία ζητά όχι μόνο συγκεκριμένη και λεπτομερή εξειδίκευση των μέτρων που θα πρέπει να νομοθετηθούν τον Μάρτιο, αλλά και «έγγραφο δέσμευση» από την πλευρά της κυβέρνησης με την αναλυτική συμπερίληψή τους στο νέο, αναθεωρημένο Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης (ΠΣΑ).**

ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ ΚΟΣΜΑ

**Η** κυβέρνηση και το οικονομικό επιτελείο αντιδρούν σε αυτό το ενδεχόμενο και ζητούν μια πιο αόριστη διατύπωση των μέτρων, ώστε να αποφευχθεί η μεγιστοποίηση του πολιτικού κόστους για την κυβέρνηση. Ωστόσο, στο οικονομικό επιτελείο ελάχιστα είναι αυτοί που ελπίζουν ότι η τρόικα θα υποχωρήσει στο συγκεκριμένο ζήτημα.

Υπενθυμίζεται ότι τα βασικά μέτρα που θα περιέχονται στο «πακέτο» του Μαρτίου, όπως τα προεξόφλησε το ΔΝΤ ήδη από τον Δεκέμβριο, είναι τα εξής:

■ **Φορολογικά:** Το σημαντικότερο μέτρο είναι η μετάταξη προϊόντων και υπηρεσιών ευρείας λαϊκής κατανάλωσης από τον συντελεστή 13% στον υψηλό συντελεστή 23%. Η κυβέρνηση προσπαθεί να αποφύγει πάση θυσία κάτι τέτοιο, με το επιχείρημα ότι το μέτρο δεν θα αποδώσει, αλλά η τρόικα δεν πείθεται.

■ **Περικοπή κοινωνικών παροχών:** Το ΔΝΤ εισηγείται εισοδηματικό όριο ετήσιου εισοδήματος 12.500 ευρώ πάνω από το οποίο δεν θα καταβάλλονται επιδόματα. Η «καμπάνα» χτυπάει και για κοινωνικά επιδόματα όπως το οικογενειακό. Επίσης, υπάρχει ήδη δέσμευση για μείωση των παροχών προς τους πολύτεκνους από το 2011 και για περικοπή στα επιδόματα ανεργίας από το 2012.

■ **Περικοπή μισθολογικού κόστους στο Δημόσιο:** Βασικά, θα υλοποιηθεί με το νέο μισθολόγιο, που θα περιέχει προβλέψεις τόσο για τους μισθούς όσο και για την απασχόληση στο Δημόσιο. Στόχος

θα είναι τόσο η μείωση των μισθών όσο και η μείωση του προσωπικού.

■ **Αναδιάρθρωση ΔΕΚΟ:** Πέρα από τις πρόσφατες αποφάσεις για περικοπές του μισθολογικού κόστους, μετατάξεις κ.λπ., έπεται ένα πρόγραμμα σκληρών αναδιρθρώσεων με δραστηκή περικοπή λειτουργικού κόστους, αναπροσαρμογή των επενδυτικών σχεδίων, πώληση ή και κλείσιμο ζημιωγόνων ΔΕΚΟ.

■ **Συγκώνωση-κατάργηση φορέων του Δημοσίου:** Η τρόικα θεωρεί ότι στο ζήτημα αυτό η κυβέρνηση κωλυσιεργεί, με πληθωρισμό λόγων και έλλειμμα έργων. Καθώς ο ευρύτερος δημόσιος τομέας έχει στοχοποιηθεί για κρυφά ελλείμματα, η τρόικα θα επιμένει σε συγκεκριμένα έργα, με «ονοματεπώνυμο».

Τα σημεία που φοβίζουν ιδιαίτερα την κυβέρνηση αφορούν τις ΔΕΚΟ, τους δημοσίου υπαλλήλους και τις κοινωνικές δαπάνες. Ιδιαίτερα αν οι διαπραγματεύσεις για το κλείσιμο του 2010 οδηγήσουν σε νέα βάρη και άρα σε αύξηση του ύψους του πακέτου του Μαρτίου πάνω από τα 13 δισ. ευρώ, τα μέτρα που θα ληφθούν σε αυτούς τους τομείς θα είναι εξαιρετικά οδυνηρά. Στελέχη του υπουργείου Οικονομικών εκφράζουν φόβους ότι η κυβέρνηση θα αναγκαστεί να κλείσει ζημιωγόνες ΔΕΚΟ, να μειώσει περαιτέρω τους μισθούς στο Δημόσιο και να απολύσει δημοσίου υπαλλήλους, να ενοποιήσει ή και να κλείσει νοσοκομεία κ.λπ. Οι οδυνηρές αυτές αποφάσεις θα πρέπει να ληφθούν από τώρα και μέχρι τον Ιούλιο, οπότε θα πρέπει να ισχύσει το νέο, ενιαίο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων.

Όσον αφορά τις δαπάνες υγείας, τις αφόρητες πιέσεις της τρόικας και τη δραματικότητα της κατάστασης περιέγραψε εύγλωττα ο αρμόδιος υπουργός κ. Λοβέρδος, ο οποίος μιλώντας στους διοικητές των δημοσίων νοσοκομείων τους είπε ότι η εκταμίευση της 4ης δόσης του δανείου εξαρτάται από αυτούς! Την ερχόμενη Πέμπτη τα στελέχη της τρόικας θα συναντηθούν με την ανεξάρτητη επιτροπή ειδικών υπό τον κ. Μόσιαλο και θα ζητήσουν συγκεκριμένη «ακτινογραφία» του προβλήματος και συγκεκριμένες δράσεις. Ο στόχος είναι οι δημόσιες δαπάνες υγείας να καθλωθούν κάτω από το 6% του ΑΕΠ ετησίως στα επόμενα χρόνια και η εξοικονόμηση 0,5% του ΑΕΠ το 2011.